

我的上半年

◎陈远娟

上半年的时光“嗖”地一下就过去了。一半回首、一半期望；一半家庭、一半事业。回顾我的上半年，可以用两个词总结，那就是“死磕到底”+“马不停蹄”。

上半年，和女儿斗智斗勇、胜负难分

可乐从出生开始，喝奶就是个大难题。别看她人小，但是非常有个性。经常喝到一半嘴巴就闭得紧紧的，两只眼睛狠狠地盯着你，眨也不眨，仿佛在说“有本事撬开我的嘴呀”，生动形象地诠释了牛脾气的倔强。无奈，我总是趁她睡着之际，出其不意攻其不备地把奶瓶塞进她嘴里，一边喂一边还要祈祷她不要那么快醒来。

休完产假开始上班后，每天早上起床自己就像是做贼一样，蹑手蹑脚，生怕一个不注意，她就以迅雷不及掩耳之势坐起来看着你，对你傻笑。有时候走路不小心碰到床角，听见她翻身的动作，还要立定在原地，屏住呼吸。应付不来时，还要给她轻哼摇篮曲，希望能再次把她催眠……

我经常调侃自己，“在她面前，我就是个怂货！”一边受尽了委屈，一边还要和和气气地哄着。抱怨着抱怨着，感觉她一下子就长大了，她能习惯了白天我不在身边也能好好跟奶奶玩耍；她开始学着叫爸爸妈妈了；教育她的时候她也会撒娇哭闹；突然间她好像啥也明白了。



办公室里的“前辈们”告诉我，等她会走了你就知道体力的重要性、等她上幼儿园了你会发现你的手工技能无上限、等她步入学校时你会发现小学作业那么难……”看来我是任重而道远，要做好跟她“死磕到底”的准备了。

上半年，和伙伴们齐心协力、同心向前

休完产假回来上班，第一天便参加了集团成立 20 周年启动会议，知晓了周年庆的一系列活动和其他工作铺排。现在回看朋友圈的记录，总结成一句话就是“集团一直在发福利的道路上前行不止，我们还是那个他人口中羡慕的——别人家的公司”。妇女节发卡发花发金莎、五一五四送清凉送关爱；告别端午节迎来儿童节；刚享用完当季杨梅又吃上了应季荔枝；周年庆上，左手拿金币右手拿现金、精美点心和美酒佳肴应接不暇；真的是“无缝衔接”，把关爱深深刻在了员工心里。虽然经常都处于“开挂”模式，但正因为肩上那份沉甸甸的责任以及对这份工作的热爱，依然让我乐在其中，收获颇多。



重返职场的时候确实会有忐忑和紧张，害怕因为一孕傻三年的理由，不能恰当地处理家庭和工作。为了让自己能快速进入状态，我按照“时间四象限法则”来把工作进行分配（1、紧急且重要；2、重要不紧急；3、紧急不重要；



4、既不紧急也不重要)。每天尽可能地把事情安排得清楚，按照重点优先级处理事情，这样一来既能快速激活身体的各项机能，也能让自己在面对繁杂工作、紧急工作时能有条不紊的去完成。

与伙伴们一起发放公司福利、与同事们一同观看《德威·时光印记》、与家人们一同阅读《20 周年特刊》……看着一张张洋溢着幸福的笑脸，看着一个个凝聚大家创意和精力的文化产品新鲜出炉的时候，顿时觉得这上半年的“马不停蹄”值了。

有个段子说“伟大的事业都是在下半年完成的”！通过上半年的马不停蹄来练就自身的强壮，凡是过往，皆为序章；所有将来，皆为可盼。如果说上半年是序章，那么下半年才是正式开场，不求好高骛远，只求脚踏实地带着新的目标和期许，去努力，去奔跑。